

在高质量发展第一季度深化文明城市创建工作考核中——

# 经开区以优异成绩位列全市第一



日前,记者获悉,在全市高质量发展第一季度深化文明城市创建工作考核中,经开区取得了85.02分的好成绩,位列全市第一名。

“社区干净了、设施完善了、生活舒适了……”盛夏之际,行走在经开区的大街小巷,居民们发出由衷赞叹。

近两年来,经开区持续深

化文明城市创建工作,园区文明形象不断提升,群众在创建中的获得感和幸福感日益增强。

文明创建只有起点没有终点,为顺应居民对美好生活的新期待,巩固文明创建成果,经开区创建办以争先创优为统领,建章立制、加压鼓劲,强力推进常态长效机制落实工作。

精心谋划,优化机制。建立了深化例会、巡查督办、回头看、考核问责、攻坚克难等工作制度。将日巡查、专业人员考核、责任部门检查三项有机结合起来,不断将深化创建工作向纵深推进。定期召开深化创建现场督查会,镇(街)、责任单位、社区三级参与,集中解决重点难点问题。

多措并举,常态长效。以强化巡查为抓手,以任务交办为载体,以督促落实为目标,紧盯问题抓整改,确保巡查全覆盖,确保考核点位全面达标。

坚持每周6个工作日开展巡查督办工作。一季度巡查发现问题1248个,下发交办单125个,开展了8次“回头看”督办活动。通过高强度巡查、督办、“回头看”等促进手段,提高了点位的整改率及达标率。联合职能部门开展校园、市场、社区、文化等专项巡查督查。对7个薄弱社区进行了全面排查整改,确保全面达标。开展飞线充电、遛狗不牵绳、集贸市场、占道经营等专项整治,检查食品生产经营单位80余家,清理占道出店摊点60余家,新增社

区充电桩120套。

问题导向,科学管理。针对市创文办下达的整改问题,坚决整改到位,确保整改率100%。加大测评点排查、整改、落实力度,解决点上反弹问题。对出店、占道经营和环境卫生保洁实行网格化、全时段管理,解决线上反弹问题。加强环境卫生、社区小区管理、农贸市场等方面定时巡查,定人定岗,严防死守,解决面上反弹问题。把突击抓、临时抓变成经常抓,实现创建工作常抓常新。

## 12年 守着家 守着她

——七旬老人赵学勤多年如一日照顾植物人妻子



这是徐庄镇龙田村的一个普通农家小院。

5月20日,晌午时分,初夏的阳光洒满院子,照在了“最美家庭”“金龙湖榜样”等一个个证牌上,也照在了邵翠荣的病床前。

从2007年成为植物人,12年了,尽管邵翠荣对这个世界的变化毫无反应,但丈夫赵学勤可不管这些,陪她说话、听广播、看电视,给她喂饭、清理喉管……每一天,都是一样的执着而认真。

“她在,孩子们就有妈,我就有老伴,我们就有个完整的家。”说这话时,赵学勤正站在妻子的床边,麻利地为她吸痰、用盐水清理喉管。

“只要她的喉咙稍微‘呼噜’一声,我就知道,这是有痰了。”尽管赵学勤也已是位七旬老人,但在妻子的病床前,他就像名专业护工。他和妻子的房间也和医院的病房差不多,家里唯一的空调也装在这间屋。妻子的床是专用的康复气垫床,可以升降,铺的是气垫防褥疮,桌子上摆满了各种药品、护理器具,赵学勤的陪床放在房间一角。

12年来,邵翠荣身上无一处褥疮。病床上的邵翠荣干净清爽、面色红润,看着比老伴还要显得年轻些。除了眼睛能睁开,喉咙里不时发出点呼噜声外,她对这个世界的一切都“无动于衷”,一日三餐,也全靠流汁。

屋里的很多细节都能看出赵学勤的细心与周到。

比如床边的靠垫,比如喂水时一点一点推进的注射器,比如吸痰器下垫着的纱布,比如桌上的小闹钟每两小时就要响一次,哪怕是冬夜,赵学勤也坚持每两小时,查看一次尿裤是否需要更换。

12年来,邵翠荣一直未能清醒,但赵学勤仍然不放心她一个人在家里,多年来从未出过远门。村里的小广场,每晚都有很多人跳舞、散步,那些人群里从没有赵学勤的身影。茶余饭后,大伙儿聚在一起看电影、打牌、聊天,这些活动里也从不见赵学勤的身影。

每天早晨,他匆匆到附近的市场买菜,路上一点不敢耽搁,村民们也从不拉他闲聊,因为大家都知道他挂心着家里的妻子。

赵学勤守着家,守着妻子,穿梭在厨房,忙碌于病榻,这就是他生活的全部。

他所做的一切也深深地感染着家里的每一个人,赵学勤的女儿、儿媳有空就会过来帮忙,给邵翠荣洗澡洗头,上三年级的孙女每次到爷爷这里,都会拉着邵翠荣的手喊奶奶,一点也不害怕这个躺在床上只是睁着眼睛不会说不会动不会陪她玩的老人。

赵学勤说,12年前,妻子因药物原因成植物人,对于她能否奇迹苏醒,家人从没有奢望,守护她,让她获得应有的尊严,是责任,是本能。

## 征迁领域扫黑除恶专项斗争到底到边 创新机制 下沉力量



征迁办作为征迁领域扫黑除恶专项斗争的行业主管部门,切实发挥主管牵头作用,全面发动群众,全员动员部署,全域宣传排查,打一场人人参与的人民战争。

建立区、镇(街)、点三级联动机制,织密机构网络。成立《经开区征迁领域扫黑除恶专项斗争领导小组》,建立区征迁办、镇(街)分管领导及征迁办、征迁点所在村(居)一级抓一级的三级联动机制,广泛发动群众,形成打击征迁领域黑恶势力的整体合力。

力的整体合力。

建立审、招、保全面过滤机制,前置资质审查。为有效避免黑恶势力参与征迁工作,招标前对征迁队伍资质进行预先审查,招标中由出资公司和镇街全部采取公开招标方式确定征迁队伍,招标后要求中标单位必须缴纳风险抵押金和安全保证金,对征迁队伍的依法拆除等全过程由实施主体全程监管。

建立宣、排、督全面推进机制,严把工作节点。每个征迁现场悬挂《征地拆迁领域扫黑除恶专项斗争》条幅,公示举报电话。印发《致广大人民群众的一封信》2000份,全体工作人员现

场分发,做到宣传全覆盖。下发扫黑除案件线索摸排表,要求各镇街按时上报,按照征迁工作人员就是扫黑除监督员的要求,现场督导扫黑除工作。

建立打、疏、化整体质效机制,凸显工作成效。工作中严把关键环节,对梳理排查出的线索和现场出现的问题细致甄别,对确属扫黑除范畴的坚决打击,对群众误解缠闹的积极疏导,对要求的合理部分认真解决。同时,对在征迁过程中,为谋取非法利益裹挟群众阻拆、闹拆、无理上访、打骂工作人员、扰乱征迁秩序等行为坚决予以打击。



1、经开区扫黑办电话: 0516-67880071  
2、经开区扫黑办邮箱: xzkfsh@163.com

3、经开区公安分局电话: 0516-67880000 (24小时)  
4、经开区扫黑办地址: 龙湖北路19号经开区扫黑办(开发区公安分局院内)

## 2019年度4月份综合执法管理考核各镇街排名

	区专项考核(40分)							区专项考核总分(40分)	市级考核折算得分(60分)	总分(100分)	全区排名
	投诉举报热线(5分)	违法建设治理(5分)	执法案件处罚(5分)	重点工作及专项整治(5分)	执法队伍履职(10分)	门面房油烟整治(5分)	渣土管理(5分)				
徐庄	5	5	5	4	9	5	4.9	37.9	58.24	96.14	1
东环	5	4.17	3.75	4.5	8.8	5	4.7	35.92	58.44	94.36	2
金山桥	4	5	3.15	4	8.9	5	4.8	34.85	59.31	94.16	3
金龙湖	5	3.14	5	4.5	8.2	5	4.7	35.54	56.93	92.47	4
大黄山	3	5	2	4	8.8	5	4.3	32.1	55.11	87.21	5
大庙	4	5	3.15	4	4.1	5	4.6	29.85	56.27	86.12	6

